

Міністерство освіти і науки України
Полтавська обласна державна адміністрація
Полтавський державний аграрний університет
Факультет обліку та фінансів
Кафедра фінансів, банківської справи та страхування
Рада молодих вчених Полтавського державного аграрного університету



***VIII Всеукраїнська науково-практична конференція
молодих вчених***

***«Наукове забезпечення розвитку національної економіки:
досягнення теорії та проблеми практики»***

**28 жовтня 2021 року
м. Полтава**

Редакційна колегія:

Аранчій Валентина – кандидат економічних наук, професор, ректор Полтавського державного аграрного університету.

Дорогань-Писаренко Людмила – кандидат економічних наук, професор, декан факультету обліку та фінансів, професор кафедри економічної теорії та економічних досліджень Полтавського державного аграрного університету.

Чумак Валентина – кандидат економічних наук, доцент, завідувач кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету, професор кафедри.

Зоря Олексій – доктор економічних наук, доцент, заступник декана факультету обліку та фінансів з наукової роботи, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

Безкровний Олександр – кандидат економічних наук, доцент, заступник декана факультету обліку та фінансів, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавського державного аграрного університету.

Зоря Світлана – кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування, голова Ради молодих вчених Полтавського державного аграрного університету.

Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики : матеріали VIII Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених (м. Полтава, 28 жовтня 2021 року). Полтава, 2021. 143 с.

У збірнику надруковані матеріали VIII Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених «Наукове забезпечення розвитку національної економіки: досягнення теорії та проблеми практики». Конференція проведена у рамках виконання науково-дослідної теми Полтавського державного аграрного університету «Концепція інвестиційного й фінансово-кредитного забезпечення техніко-технологічного оновлення і розвитку аграрного виробництва як складової продовольчої та економічної безпеки» (номер державної реєстрації 0120U105469). Відповідальність за зміст і редакцію наукових праць несуть їх автори. Для здобувачів вищої освіти та молодих вчених закладів вищої освіти.

Посвідчення про реєстрацію в УкрІНТЕІ № 176 від 18.02.2021 р.

© Колектив авторів, 2021 рік

З М І С Т

<i>Дарина Авраменко, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Людмила Бражник, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет</i>	
<i>ТЕОРЕТИЧНІ ПІДХОДИ ДО УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РЕСУРСАМИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ</i>	<i>3</i>
<i>Ольга Батієвська, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Яна Дроботя, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет</i>	
<i>РИЗИКИ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВОЮ БЕЗПЕКОЮ ПІДПРИЄМСТВА</i>	<i>6</i>
<i>Олександр Безкровний, к.е.н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування; Олександр Довгаль, здобувач вищої освіти СВО Доктор філософії; Едуард Яценко, здобувач вищої освіти СВО Бакалавр Полтавський державний аграрний університет</i>	
<i>РЕТРОСПЕКТИВНИЙ АНАЛІЗ РОЗВИТКУ ПОДАТКІВ В СВІТІ.....</i>	<i>7</i>
<i>Яна Богословська, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Діана Мауер, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Валерія Клименко, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Олексій Зоря, д.е.н., доцент, професор кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет</i>	
<i>ОСОБЛИВОСТІ УПРАВЛІННЯ ВИТРАТАМИ ПІДПРИЄМСТВА В СУЧАСНИХ УМОВАХ.....</i>	<i>10</i>
<i>Тетяна Борко, к. п. н., доцент; Олександр Марущак, к. філос. н., старший викладач; Олександр Шарін, старший викладач кафедри економічної теорії і суспільних наук Миколаївський національний аграрний університет</i>	
<i>МІЖНАРОДНЕ ПАРТНЕРСТВО УКРАЇНИ В СИСТЕМІ ГЛОБАЛЬНОЇ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ</i>	<i>12</i>
<i>Людмила Бражник, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет</i>	
<i>ВПЛИВ ЦИФРОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ НА РИНОК СТРАХУВАННЯ</i>	<i>14</i>

<p>Ольга Дивнич, к.е.н., доцент, доцент кафедри економіки та міжнародних економічних відносин; Альона Натрусна, здобувач вищої освіти СВО Магістр Полтавський державний аграрний університет ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙ У ТВАРИННИЦТВІ НА ЗАСАДАХ ТЕХНОГІЙ ТОЧНОГО ВИРОБНИЦТВА</p>	43
<p>Роман Дмитришин, дійсний член КПНЗ «Київська Мала академія наук учнівської молоді», відділення філософії та суспільствознавства секції «Правознавство» ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ ЧЕРЕЗ ЗАСТОСУВАННЯ БАЗОВИХ ПОЛОЖЕНЬ СПІЛЬНОЇ РИБНОЇ ПОЛІТИКИ ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ.....</p>	45
<p>Ольга Дорошенко, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування; Каріна Рябченко, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Вікторія Денисенко, здобувач вищої освіти СВО Магістр Полтавський державний аграрний університет УПРАВЛІННЯ ВИРОБНИЧИМИ ЗАПАСАМИ СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ</p>	47
<p>Ольга Дорошенко, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування; Марина Солодовник, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Юлія Коваль, здобувач вищої освіти СВО Магістр Полтавський державний аграрний університет СКЛАДОВІ КАПІТАЛУ ПІДПРИЄМСТВА ЯК ДЖЕРЕЛО ФОРМУВАННЯ ЙОГО ІНВЕСТИЦІЙНИХ РЕСУРСІВ</p>	50
<p>Яна Дроботя, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет МОБІЛЬНІ БАНКИ ТА ЇХ ДІЯЛЬНІСТЬ В УКРАЇНІ</p>	52
<p>Анна Жадан, здобувач вищої освіти СВО Магістр; Яна Дроботя, к.е.н., доцент, доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування Полтавський державний аграрний університет ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ КРЕДИТНОГО ПОРТФЕЛЯ.....</p>	55

підприємства і висувають більш жорсткі вимоги до доходності інвестицій [3, с. 150].

Таким чином, головною метою для підвищення ефективності використання капіталу є, в загальному випадку максимізація прибутку на вкладений капітал при забезпеченні стійкої і достатньої платоспроможності підприємства. Однак завдання максимізації прибутку на вкладений капітал та забезпечення високої платоспроможності в певній мірі протистоять один одному.

Література:

1. Беренда Н. І., Редзюк Т. Ю., Ворона К. В. Управління структурою капіталу підприємства. *Науковий вісник Ужгородського національного університету*. 2018. Вип. 19. Ч. 1. С. 14–18.

2. Бланк И. А. Инвестиционный менеджмент : учебный курс. Киев : Эльга, 2008. 544 с.

2. Воронін А. В. Системний підхід до управління вартістю підприємства. *Економіка і організація управління*. 2016. № 3 (23). С. 148–155.

3. Швець Ю. О., Кузнецова А. В. Особливості управління структурою капіталу промислового підприємства в умовах кризи. *Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія «Економічні науки»*. 2019. Вип. 35. С. 77–81.

**Яна Дроботя, к.е.н., доцент,
доцент кафедри фінансів, банківської справи та страхування
Полтавський державний аграрний університет**

МОБІЛЬНІ БАНКИ ТА ЇХ ДІЯЛЬНІСТЬ В УКРАЇНІ

Процеси диджиталізації заповнили всі сфери фінансової системи держави, не виключенням є і сфера фінансового ринку, в межах якої функціонують такі фінансові посередники як банки. Так, в реаліях сучасності завдяки процесам диджиталізації можливим є не лише надання та отримання окремих банківських послуг онлайн, а й перехід банківської установи в цілому в режим он-лайн формуючи мобільний банк.

Мобільний банк являє собою банківську установу, котра функціонує не маючи реальних банківських відділень, надаючи банківські послуги дистанційно через мережу інтернет та офіційний додаток, інстальований на смартфон або планшет з використанням платформ IOS і Android.

Варто акцентувати, що мобільний банк не є тотожним до поняття інтернет банкінг, оскільки інтернет банкінг можливий в межах як традиційного банківництва, так і в межах мобільного банківництва. В чому ж тоді відмінність мобільного банку від інтернет банкінгу традиційного банківництва?

З ціллю означення різниці в межах табл. 1 проаналізуємо мобільний банк та інтернет банкінг традиційної банківської установи.

Отже, аналіз спільності та відмінності між мобільним банком та інтернет банкінгом традиційного банку дозволяє аргументувати, що основними відмінностями є: функціонування мобільних банків без реальних офісів, дистанційне відкриття рахунків мобільними банками та обов'язковість формування електронного цифрового підпису при відкритті рахунку в межах мобільного банку.

Як і кожна банківська установа діяльність мобільних банків регулюється законодавчо та потребує ліцензії. Нині мобільні банки надають свої послуги отримавши ліцензію від НБУ або ж використовуючи ліцензію іншого банку, наслідуючи при цьому всі норми, правила, положення, обмеження того банку від імені якого діють [1].

Таблиця 1

Мобільний банк та інтернет банкінг традиційної банківської установи: відмінності та спільні риси

Мобільний банк	Інтернет-банкінг традиційної банківської установи
Функціональність	
- банківська установа, котра функціонує дистанційно	- різновид дистанційного банківського обслуговування
Технологія втілення	
- доступ до банківських рахунків через мережу інтернет та спеціальне програмне забезпечення	- доступ до банківських рахунків через мережу інтернет та спеціальне програмне забезпечення
Функції операціоніста	
- функції операціоніста виконує сам клієнт	- функції операціоніста виконує сам клієнт
Відкриття рахунку та ідентифікація клієнта	
- відкриття рахунку здійснюється дистанційно обов'язкова фізична ідентифікація при відкритті першого рахунку представником банку та формування електронного цифрового підпису	- оскільки відкриття рахунку здійснюється в реальному офісі банку, то фізична ідентифікація звичне явище, формування електронного цифрового підпису непотрібне
Підтвердження операцій	
- здійснюється лише дистанційно	- здійснюється в реальному офісі; - здійснюється дистанційно
Інструменти отримання послуг	
- персональний комп'ютер; смартфон; планшет; банкомат; термінал	- персональний комп'ютер; смартфон; планшет; банкомат; термінал

Джерело: узагальнено автором на основі [1-8]

Оскільки отримання банківської ліцензії вимагає формування значних обсягів статутного капіталу банку, то банкам «дешевше» функціонувати на базі ліцензії діючого банку здійснюючи оптове придбання послуг діючого банку, з наступним роздрібним продажем цих послуг власним клієнтам [1].

Окрім поняття мобільний банк науковці стосовно банків без реальних офісів використовують такі терміни як віртуальний банк, інтернет-банк, цифровий банк, необанк. У світовій практиці для банків, що виходять за межі

традиційного банківництва використовується також поняття банк-челенджер [1].

Досліджуючи питання мобільних банків та їх функціонування варто відзначити, що дані банки на сьогодні мають такі можливості:

- формування класичної або ж віртуальної платіжної карти;
- формування мобільних депозитів;
- здійснення платежів з використанням телефонних номерів електронних листів або навіть ідентифікаторів у соціальних мережах;
- використання інструментів мобільного бюджетування;
- формування цифрових квитанцій в реальному часі;
- формування програм лояльності для своїх клієнтів;
- формування додаткових банківських сервісів (швидкий обмін валют, розрахунок капіталізованої вартості, фінансові консультації тощо);
- формування додаткових сервісів не пов'язаних з банківською діяльністю, однак цікавих або ж потрібних для клієнтів (купівля квитків, фінансові ігри тощо) [1-8].

В Україні (станом на 2021 р.) функціонують сім інтернет-банків без офісів – Izibank, BVR, Monobank, O.Bank, Sportbank, Todobank, Neobank [2-8].

Однак, повноцінно реалізованим стартапом у сфері мобільного банкінгу в Україні на сьогодні є лише проєкт Monobank, створений у 2017 р. як перший інтернет-банк без офісу в межах нашої країни [1, 2].

Монобанк спілкується завдяки месенджерам у Facebook, Telegram, Viber, є також мобільний додаток монобанку. Монобанк не має власної ліцензії, а діє за ліцензією Універсал Банка [1, 2].

Література:

1. Житар М. О., Зелінська В. С. Необанкінг: зарубіжний досвід та українська перспектива. *Збірник наукових праць Університету державної фіскальної служби України*. 2019. Випуск 2. С. 81–95.

2. Офіційний сайт Monobank. URL: <https://www.monobank.ua/> (дата звернення: 15.10.2021).

3. Офіційний сайт Izibank. URL: <https://izibank.com.ua/> (дата звернення: 15.10.2021).

4. Офіційний сайт BVR. URL: <https://bvr.com.ua/> (дата звернення: 15.10.2021).

5. Офіційний сайт O.Bank. URL: <https://obank.com.ua/uk> (дата звернення: 15.10.2021).

6. Офіційний сайт Sportbank. URL: <https://sportbank.com.ua/> (дата звернення: 15.10.2021).

7. Офіційний сайт Todobank. URL: <https://todobank.ua/> (дата звернення: 15.10.2021).

8. Офіційний сайт Neobank. URL: <https://all.neobank.one/> (дата звернення: 15.10.2021).